



ΓΕΩΤ.Ε.Ε



Συνάντηση για διαχειριστικά σχέδια βόσκησης και παράταση σχεδίων βελτίωσης ζητά το ΓΕΩΤΕΕ

Τον ορισμό μιας τεχνικής συνάντησης, για τη συζήτηση και διερεύνηση των θεμάτων που σχετίζονται με τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης, που αφορούν το σύνολο σχεδόν των κτηνοτρόφων και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης, καθώς και την παράταση, κατά δύο μήνες, της προθεσμίας υποβολής φακέλων υποψηφιότητας για τα σχέδια βελτίωσης ζητά το ΓΕΩΤΕΕ, με έγγραφό του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γιώργο Γεωργαντά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Παράταση στα Σχέδια Βελτίωσης ζητούν ΓΕΩΤΕΕ Αν. Μακεδονίας και Θράκης

Τα Παραρτήματα Ανατολικής Μακεδονίας και της Θράκης του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ) ζητούν την παράταση της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων των Σχεδίων Βελτίωσης, που λήγει στις 16/5/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Με 10 ευρώ το στρέμμα πράσινη ενίσχυση στα αγροδασικά βοσκοτόπια εμπλουτίζεται το τσεκ των κτηνοτρόφων

Εκεί που δεν ενεργοποιούσαν καν δικαιώματα, πριν μπει σε εφαρμογή ο κανονισμός Omnibus, τα δασολίβαδα φαίνεται πως είναι εκείνα που θα είναι σε θέση να φέρουν έξτρα επιδότηση 10 ευρώ το στρέμμα (συν βασική 17 ευρώ) από το κανάλι του νέου πρασινίσματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ: Η ΝΔ στον αγροτικό τομέα: πάμε και όπου βγει

«Μετά από τέσσερα χρόνια νεοφιλελεύθερης διακυβέρνησης της ΝΔ οι αγρότες και η αγροτική παραγωγή βρίσκονται σε δεινή θέση. Αυτή η εχθρική προς τους αγρότες πολιτική σε συνδυασμό με μια παροιμιώδη διαχειριστική ανικανότητα θέτει σε κίνδυνο ακόμα και την συνέχιση της αγροτικής παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ηλεία: Σε κρίσιμο σταυροδρόμι η παραγωγή – Αφανίζεται, λένε οι αγρότες

Στο κρίσιμο σταυροδρόμι που βρίσκεται ο αγροτικός τομέας στην Ηλεία, με τους αγρότες να έχουν περιέλθει σε αδιέξοδο τα τελευταία χρόνια της οικονομικής κρίσης καθώς βλέπουν τα εισοδήματά τους να μειώνονται την ίδια στιγμή που η εύφορη γη της Ηλείας έχει καταστεί ανήμπορη να σηκώσει το βαρύ όπως αποδεικνύεται φορτίο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Είναι τα μικρόβια το μέλλον των λιπασμάτων;

- Ο παγκόσμιος τομέας λιπασμάτων 200 δισεκατομμυρίων δολαρίων εξακολουθεί να αναπτύσσεται. Ο κόσμος χρειάζεται περισσότερα τρόφιμα και οι αγρότες χρειάζονται λίπασμα για να το παρέχουν. Καθώς τα φυτά εξάγουν θρεπτικά συστατικά από το έδαφος, αυτά που βγάζουν πρέπει να αναπληρώνονται. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Η προβληματική εφαρμογή κρατάει κλειστές τις Πύλες του ΟΣΔΕ

«Κωμικοτραγική» η καθυστέρηση των εφαρμοστικών Σε αδιέξοδο βρίσκονται οι υπηρεσίες του ΟΠΕΚΕΠΕ, καθώς η δυνατότητα ενεργοποίησης του ΟΣΔΕ 2023 μοιάζει ακόμα πολύ μακρινή. Όπως μεταφέρει ανώτατη κυβερνητική πηγή στην «ΥΧ», αυτήν τη στιγμή το πραγματικό πρόβλημα στο ΥΠΑΑΤ δεν βρίσκεται τόσο στην υπογραφή των εφαρμοστικών της νέας ΚΑΠ, όσο στο γεγονός ότι μέχρι και σήμερα δεν είναι έτοιμο το Πληροφοριακό Σύστημα! *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εισάγεται ειδική ρήτρα στην αναδιανεμητική ενίσχυση για το σπάσιμο χωραφιών

Προς αποφυγή δημιουργίας τεχνητών συνθηκών και χρησιμοποίησης καταχρηστικών πρακτικών από τους δικαιούχους για τη χορήγηση της αναδιανεμητικής ενίσχυσης, οι εφαρμοστικές αποφάσεις της νέας ΚΑΠ εισάγουν ειδική ρήτρα που αποτρέπει ουσιαστικά τη διάσπαση αγροτεμαχίων. Καμία εκμετάλλευση δεν επιτρέπεται να διαιρεθεί με οποιονδήποτε τρόπο, με τη χρησιμοποίηση καταχρηστικών πρακτικών ή με τεχνητή δημιουργία των

προϋποθέσεων χορήγησης της συμπληρωματικής αναδιανεμητικής εισοδηματικής στήριξης για τη βιωσιμότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR



Έχει μπλοκάρει το ΟΣΔΕ και υπάρχει κίνδυνος για προκαταβολή τσεκ

Την ανάγκη έκδοσης, εδώ και τώρα, ολοκληρωμένης Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) για ΟΣΔΕ 2023, επιστημαίνει με επιστολή της η Ένωση Αγροτών Συνεταιρισμού (ΕΑΣ) Ιεράπετρας «η Ένωση», της Κρήτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ



Πιέζεται το εισόδημα, με τις τιμές παραγωγού να μειώνονται και το κόστος να παραμένει στα ύψη

Από 30% έως 60% οι μειώσεις που βλέπει η Κομισιόν στα λιπάσματα, αλλά δεν τις βλέπουν οι Έλληνες αγρότες. Όσο περνούν οι μήνες, η διαφαινόμενη προσαρμογή στις τιμές των αγροτικών προϊόντων που φόβιζε τους Έλληνες αγρότες μετατρέπεται σε υπαρκτή πιθανότητα. Η ενεργειακή και πολεμική κρίση έφερε προσωρινή «απογείωση» τιμών παραγωγού σε ιστορικά υψηλά για μια ευρεία γκάμα προϊόντων. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Προσαύξηση του τσεκ ως 25% επιβεβαιώνουν οι εφαρμοστικές της ΚΑΠ

Την πρόσκαιρη αύξηση των δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης έως και 25% λόγω υπο-απορρόφησης των οικολογικών προγραμμάτων ή άλλων παρεμβάσεων των άμεσων ενισχύσεων (π.χ. συνδεδεμένες ενισχύσεις), επιβεβαιώνουν οι πρώτες εφαρμοστικές αποφάσεις της νέας ΚΑΠ που παρουσιάζει η Agrenda. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR



Φθηνά αγροτικά δάνεια για αναχρηματοδότηση χρέους και αγορά δικαιωμάτων

Για δάνεια παντός σκοπού που μπορούν να χρησιμοποιηθούν υπό προϋποθέσεις ακόμη και για την αναχρηματοδότηση χρέους από παλαιότερο δανεισμό, κάνουν λόγο οι διαχειριστικές αρχές στην καμπάνια ενημέρωσης που ξεκίνησαν σχετικά με το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης και το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRONEWS



Επιτροπή Γεωργίας: Οι ευρωβουλευτές ζητούν την εξαίρεση των βοοειδών από τα σχέδια μείωσης των εκπομπών

Συζητήσεις επί συζητήσεων πυροδοτεί το αμφιλεγόμενο όριο των 150 «κτηνοτροφικών μονάδων» (LSU) που πρότεινε η Κομισιόν ως μέγιστο όριο μετά το οποίο οι εκμεταλλεύσεις θα ορίζονται ως

«βιομηχανικές» και, ως εκ τούτου, θα επιβαρύνονται σύμφωνα με τη νέα Οδηγία για τις Βιομηχανικές Εκπομπές (IED). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Πρότυπη αποκατάσταση - αναδάσωση των καμένων δασικών εκτάσεων του 2022 στην Πεντέλη

- Η μελέτη προβλέπει την πλήρη αναδάσωση των 9.500 στρεμμάτων περίπου που κάηκαν από την πυρκαγιά. Σε ειδική εκδήλωση που έγινε στο Δημοτικό Κατάστημα

[Πεντέλης](#) ο υφυπουργός Περιβάλλοντος, Γιώργος Αμυράς και η Δήμαρχος Πεντέλης, Δήμητρα Κεχαγιά, παρουσίασαν τη μελέτη για την πρότυπη αποκατάσταση - αναδάσωση των δασικών εκτάσεων που κάηκαν τον Ιούλιο του 2022 στην περιοχή της Καλλιθέας Πεντέλης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Καμπανάκι δασολόγων για τα εν αναμονή προκήρυξης διαχειριστικά σχέδια βόσκησης

Με επιστολή της η Πανελλήνια Κίνηση Δασολόγων, προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και σε όλους τους Περιφερειάρχες, επισημαίνει σημαντικές εκκρεμότητες που θα πρέπει να επιλυθούν προκειμένου να υπάρξει ομαλή εκπόνηση των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης, η προκήρυξη των οποίων αναμένεται. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Θεσσαλονίκη: Συγκέντρωση διαμαρτυρίας για την κοπή των δέντρων στην πόλη

Με αίτημα να σταματήσουν άμεσα όλες οι εργασίες κοπής και κλάδευσης δέντρων και να αλλάξει η δημοτική αρχή τη διαχείριση του πρασίνου, μέλη του Δικτύου για το Αστικό Πράσινο «SOSε τα δέντρα» πραγματοποίησαν το απόγευμα συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)



Περισσότερα από 360 είδη φυτών στο Πάρκο Απολιθωμένου Δάσους της Λέσβου

«Στην κορύφωση της άνοιξης, γίνεται αντιληπτή η απίστευτη βιοποικιλότητα της χαρακτηριστικής των μεσογειακών οικοσυστημάτων βλάστησης, των λεγόμενων και φρυγανικών οικοσυστημάτων της προστατευόμενης περιοχής του Απολιθωμένου Δάσους! Μια επίσκεψη στο Πάρκο Απολιθωμένου Δάσους της Λέσβου αποκαλύπτει τον απίστευτο αριθμό φυτών που φιλοξενεί και η ανοιξιότατη ανθοφορία κοσμεί κάθε γωνία του» λέει στο ΑΠΕ- ΜΠΕ, στη διάρκεια ξενάγησης στο ανοιξιότατο πάρκο

απολιθωμάτων ο διευθυντής του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου, καθηγητής Νίκος Ζούρος. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Αφρικανική Πανώλη: Πού εντοπίστηκαν κρούσματα στην Ελλάδα – Η εξέλιξη της νόσου

Εστίες της νόσου της Αφρικανικής Πανώλης σε χοίρους και αγριόχοιρους επιβεβαιώθηκαν από τις αρχές του χρόνου, θέτοντας τις κτηνιατρικές αρχές σε επιφυλακή αλλά και τους κτηνοτρόφους σε συναγερμό. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR



Ενίσχυση της Κυνηγετικής Συνομοσπονδίας με 255.000 ευρώ για την αφρικανική πανώλη των χοίρων

- Η ΚΣΕ θα αξιοποιήσει αυτά τα χρήματα, κυρίως, για την ασφαλιστική κάλυψη και τα αναγκαία λειτουργικά έξοδα των μελών των συνεργείων δίωξης και των ομάδων κυνηγών που θα δραστηριοποιηθούν. Ενισχύεται και φέτος, η Κυνηγετική Συνομοσπονδία Ελλάδος (ΚΣΕ) από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τις δράσεις της με σκοπό τον έλεγχο ημίαιμων, μη δεσποζόμενων χοίρων και αγριόχοιρων και τον περιορισμό της αφρικανικής πανώλης χοίρων στο πλαίσιο της επιζωοτολογικής επιτήρησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL



ΟΖΩΣΩΕΛ: «Κυβερνητική επιλογή η επιστροφή του μπόγια για τα αδέσποτα ζώα»

- Η κατάργηση όλης της ισχύουσας εθνικής νομοθεσίας για τα καταφύγια η οποία εφάρμοζε την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για την προστασία των ζώων συντροφιάς και παρείχε ένα υψηλό επίπεδο προστασίας και η θέσπιση διαφορετικών και ελαστικότερων κριτηρίων λειτουργίας των καταφυγίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL



Έναρξη υποχρέωσης αποστολής δείγματος DNA για κάθε μη στειρωμένο κατοικίδιο

- Για τους ιδιοκτήτες που δεν προχωρήσουν σε μία από τις δύο ενέργειες (στείρωση ή αποστολή γενετικού υλικού) προβλέπεται πρόστιμο 1.000 ευρώ.Υποχρέωση αποστολής δείγματος DNA σε εξειδικευμένο εργαστήριο της Ακαδημίας Αθηνών έχουν οι ιδιοκτήτες σκύλου και γάτας, που δεν επιθυμούν να στειρώσουν τα κατοικίδια τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL



ΥΠΕΝ: ομάδα εργασίας για φύλαξη, συντήρηση και εναλλακτική αξιοποίηση χώρων μετά το πέρας των μεταλλευτικών έργων καθώς και τη διατήρηση-ανάδειξη της μεταλλευτικής κληρονομιάς(mining heritage)

Με σχετική απόφαση της ΓΓ Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του ΥΠΕΝ, Αριθμ. οικ. ΥΠΕΝ/Δ ΑΠ/41064/192 (ΦΕΚ τεύχος Β΄ 2969/05.05.2023)

δημιουργείται Ομάδας Εργασίας αποτελούμενη από εκπροσώπους των Υπουργείων Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) και Εσωτερικών (ΥΠΕΣ) και της Αρχής του Συνήγορου του Πολίτη, με σκοπό την κατάρτιση προτάσεων νόμου που θα αποβλέπουν στη διαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου των ζητημάτων της φύλαξης, της συντήρησης και της εναλλακτικής αξιοποίησης των χώρων μετά το πέρας των μεταλλευτικών έργων καθώς και της διατήρησης/ανάδειξης της μεταλλευτικής κληρονομιάς (mining heritage). [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

